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Анотація: Було здійснено порівняльний аналіз вмісту суми 

поліфенольних сполук в зразках трави представників роду Ocimum, а саме 

базиліку звичайному та пурпуровому. Показано, що базилік пурпуровий 

містить значно більшу кількість поліфенольних сполук та обґрунтовано 

доцільність подальших досліджень. 

Ключові слова: фітотерапія, лікарська рослинна сировина, біологічно 

активні речовини, поліфенольні сполуки, спектрофотометрія.  

 

На сучасному фармацевтичному ринку створення лікарських засобів на 

основі рослинної сировини займає одне з найважливіших місць. На даний 

момент, саме препарати на основі натуральних рослинних компонентів 

користуються більшим попитом у пацієнтів. Більшість із них впевнені, що 

фітопрепарати набагато ефективніші та безпечніші, зокрема, мають менше 

побічних реакцій на організм. Саме тому, все більше фармацевтичних компаній 

випускають препарати на основі рослинної сировини.  

Вивчення хімічного складу та фармакологічних властивостей показує 

дедалі більшу роль лікарських рослин як джерел імуномодулюючих, 

антиоксидантних, гепатопротекторних, загальнозміцнюючих та адаптогенних 

препаратів, а також особливу актуальність застосування фітопрепаратів, що 

поєднують у собі широту терапевтичної дії та відносну нешкідливість. У цьому 

відношенні у сучасній фармацевтичній галузі виникає необхідність розгляду не 
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тільки фармакологічних властивостей рослинних препаратів, а й вивчення 

залежності біологічної активності від хімічної структури речовин, що діють, а 

також компонентного складу фітопрепаратів з урахуванням особливостей 

технології їх отримання [1]. 

Препарати, які отримують з лікарських рослин, можна використовувати 

тривалий час, вони більше підходять для лікування хронічних захворювань; 

спостерігається біологічна спорідненість між біологічно активними речовинами 

рослин та фізіологічно активними речовинами організму; більшість лікарських 

рослин, що діють комплексно, стимулюють захисні сили організму та 

практично не призводять до гіповітамінозу [2]. 

Збільшення асортименту лікарських препаратів на основі рослинної 

сировини відбувається в першу чергу в результаті «запозичення» 

перспективних рослин з народної медицини, тобто науково обгрунтована 

доцільність використання тієї чи іншої сировини в результаті здійснення 

поглиблених наукових досліджень. Однією з таких рослин може стати широко 

відомий базилік звичайний (Ocīmum basilīicum L.). Слід зауважити, що базилік 

вже використовується в фармацевтичній практиці, - на сучасному українському 

ринку є багато лікарських засобів, до складу яких входить дана рослина. Вони 

володіють широким спектром фармакологічної активності, екстракти базиліка 

перешкоджають утворенню тромбів, надаючи судиннорозширювальну дію, що 

можна ефективно використовувати при лікуванні серцево-судинних 

захворювань. Також вони попереджають ураження клітин міокарда при 

інфаркті [3]. 

Хоча базилік (Ocimum L.) і відноситься до малопоширених культур, він 

досить широко застосовується в харчовій промисловості (м'ясопереробній, 

лікеро-горілчаній, консервній, як спеції і т. д.), парфумерії та як декоративна 

рослина. Ефірна олія базиліка використовується зовнішньо і втирається в 

шкіру. Покращує зовнішній вигляд тьмяної шкіри та волосся [3]. 

Ефірна олія O.basilicum L. має високий рівень антиоксидантної 

активності, що було продемонстровано, наприклад, на гальмуванні вільно-
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радикального окислення лінолевої кислоти. Ефірна олія in vitro має 

антибактеріальну активність щодо бактеріальних штамів: золотистого 

стафілокока, кишкової палички та патогенних грибів пологів: аспергілл, мукор, 

фузаріум та ін [4].  

Отже, поглиблене фітохімічне вивчення БАР базиліку звичайного та 

створення на їх основі нових лікарських засобів є актуальною метою на даний 

момент. 

Основним завданням даної роботи було порівняння вмісту поліфенольних 

сполук в зразках базиліку звичайного (Ocimum basilicum L.) та базиліку 

пурпурного (Оcimum basilicum 'purpurascens'). 

Концентрацію суми поліфенольних сполук визначали 

спектрофотометричним методом в перерахунку на галлову кислоту та з 

урахуванням заздалегідь встановленої вологості зразків сировини.  

В результаті дослідження було встановлено, що вміст поліфенольних 

сполук в зразках трави базиліку пурпурного значно перевищує показники 

базиліку звичайного та складає 0.48% проти 0.06%, відповідно.  

Отже, в результаті проведеного дослідження, було встановлено високий 

вміст поліфенольних сполук у рослинній сировині базилік пурпурний (Оcimum 

basilicum 'purpurascens'), що проявляють потужні антиоксидантні властивості, і, 

як наслідок, можуть мати широкий спектр фармакологічної активності.  

Тому, можемо зробити висновок, що базилік пурпурний є перспективним 

об′єктом для більш детальних досліджень з метою встановлення можливості 

використання його екстрактів в розробці нових лікарських та косметичних 

засобів. 
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